Выберите один вариант ответа из четырёх:
А1. Пример внутривидовой борьбы за существование – это

      1) соперничество самцов из-за самки;      2) конкуренция между сорняками и овощами;

3) сражение хищника с жертвой;       4) поедание птицами плодов и семян.

А2. Роль РНК в клетке
1) синтез АТФ; 2) участие в делении клетки; 3) синтез белков; 4) синтез липидов.

А3. К абиотическим факторам относится 

      1) паразитизм; 2) нашествие саранчи; 3) гнездование птиц; 4) обильный снегопад.

А4. Комплементарным гуанину является азотистое основание 

1) цитозин; 2) урацил; 3) аденин; 4) тимин.

А5. Согласно первому закону Менделя при скрещивании особей с чистой линией в первом потомстве

      1) происходит расщепление 1:3; 2) происходит расщепление 1:2:1; 3) появляются особи только с рецессивными признаками; 4) появляются особи только с доминантными признаками. 

А6. Парниковый эффект на Земле является следствием повышения содержания в атмосфере 
      1) азота; 2) углекислого газа; 3) фреонов; 4) паров воды.
А7. Автором  эволюционной теории является 

1) Дарвин; 2) Мичурин; 3) Докучаев; 4) Геккель.

А8. Цитология – наука о  
      1) взаимодействии организмов друг с другом; 2) строении и жизнедеятельности клетки; 3) простейших организмах; 4) изменчивости и наследственности организмов.

А9. Энергия солнечного света преобразуется в химическую в процессе 

1) фотосинтеза; 2) дыхания; 3) брожения; 4) хемосинтеза.

А10. При скрещивании двух морских свинок с чёрной шерстью (А) получено потомство, среди которого особи с белой шерстью составили 25%. Генотипы родителей

      1) АА и аа;   2) Аа и АА;  3) Аа и Аа; 4) АА и АА.

А11. К органическим веществам клетки не относится 

1) белки;  2) вода;  3) липиды; 4) целлюлоза.

А12. К современным людям относят
      1) кроманьонца;  2) австралопитека; 3)неандертальца; 4) дриопитека.

А13. Агроценозом является  
       1) луг;  2) болото;  3) сад; 4) дубрава.

А14. Растительные клетки отличаются от животных наличием  
       1) ядра; 2) ядрышка; 3) пластид; 4) митохондрий.
А15. К редуцентам относятся  
       1) бактерии; 2) травоядные животные; 3) хищники;   4) растения.

А16. Какой вирус нарушает работу иммунной системы человека 

1) полимиелита; 2) оспы; 3) ВИЧ; 4) гриппа.

А17. Половые клетки называются  
       1) гаметы; 2) зигота; 3) бластула; 4) гаструла.

А18. Основоположником селекции является 

1) Вавилов;  2) Мичурин; 3) Дарвин; 4) Линней.

А19. Какая функция является нетипичной для белков   
1) строительная; 2) каталитическая; 3) транспортная; 4) как растворитель.

А20. Зелёные пластиды – это
        1) хлоропласты; 2) лейкопласты; 3) хромопласты; 4) к ним можно отнести все вышеперечисленные пластиды.
 Выберите верные утверждения. Ответом будет являться последовательность цифр. 
В1.
     По каким признакам можно узнать молекулу ДНК?
     1) состоит из одной полинуклеотидной цепи; 2) состоит из двух полинуклеотидных цепей;

     3) имеет нуклеотиды А,У,Ц,Г;       4) имеет нуклеотиды А,Т,Ц,Г;  

     5) является хранителем наследственной информации;       6) входит в состав оболочки.
В2. 

    В состав нуклеотидов входят 

    1) азотистые основания; 2) липиды; 3) аминокислоты; 4) углевод; 5) остаток фосфорной                кислоты; 6) дисульфидные мостики.

В3.

     Установите последовательность фаз митоза

     1) телофаза; 2) интерфаза; 3) профаза; 4) анафаза; 5) метафаза.

В4.
     Расположите организмы в порядке пищевой цепи:

     1) пшеница;  2)  лиса;   3)  мышь-полёвка;  4) волк.

В5.
      Главными линиями эволюции являются  

1) идиоадаптация; 2) мутагенез; 3) ароморфоз; 4) дегенерация; 5) конвергенция;  
      6) дивергенция.
